
※各設問の回答数のみ掲載しています。詳しくは二学期にお知らせいたします。

※「その他」の意見でも、回答内容が選択項目と類似している場合はそれぞれに集約しています。

　

1.回答数：382家庭（下記お子様の学年の内訳）

1年 69名 84名 3年 84名

4年 82名 80名 6年 74名

2.ベルマーク活動（環境改善委員会）

○活動の継続や方法について

192名 50.3% 児童の委員活動として集計まで実施する

110名 28.8% 従来どおり委員活動として実施する

65名 17.0% 有志のボランティアで実施する

15名 3.9% その他（ベルマークは廃止、高学年が担当 など）

○ボランティア募集があればベルマーク活動に参加しますか？

223名 58.4% 参加しない

159名 41.6% 都合が合えば参加する

3.溝掃除（環境改善委員会）

○活動の継続や方法について

246名 64.4% 外部業者に委託する（場合によってはPTA会費が増額になる可能性あり）

92名 24.1% 従来通り委員活動として実施する

33名 8.6% 全世帯で分担する

11名 2.9% その他（学校もしくは市がする、児童がする、廃止 など）

○ボランティア募集があれば溝掃除に参加しますか？

216名 56.5% 参加しない

166名 43.5% 都合が合えば参加する

4.学校敷地内の草引き（環境改善委員会）

○活動の継続や方法について

228名 59.7% 外部業者に委託する（場合によってはPTA会費が増額になる可能性あり）

103名 27.0% 従来通り委員活動として実施する

44名 11.5% 全世帯で分担する

7名 1.8% その他（学校もしくは市がする、児童がする、有志ボランティアがする など

○ボランティア募集があれば草引きに参加しますか？

196名 51.3% 参加しない

186名 48.7% 都合が合えば参加する

5.給食試食会（文化交流委員会）

○活動の継続や方法について

193名 50.5% 給食試食会は今後はなしでもよい

130名 34.0% 従来通り委員活動として実施する

51名 13.4% 有志のボランティアで運営（世話役）をする

8名 2.1% その他（1.2年生のみ実施、試食会はせず給食参観のみ実施 など）

○ボランティア募集があれば給食試食会の運営（世話役）に携わりますか？

282名 73.8% 携わらない

100名 26.2% 都合が合えば運営（世話役）に携わる

香里小学校PTA活動見直しアンケート　集計結果　☆速報☆

香里小学校ＰＴＡ本部

令和3年7月26日

2年

5年



6.講習会の運営（文化交流委員会）

○活動の継続や方法について

274名 71.7% PTA向けの講習会は今後はなしでもよい

57名 14.9% 従来通り委員活動として実施する

51名 13.4% 有志のボランティアで運営（世話役）をする

○ボランティア募集があれば講習会の運営（世話役）に携わりますか？

326名 85.3% 携わらない

56名 14.7% 都合が合えば運営（世話役）に携わる

7.登校時立ち当番（生活指導委員会）

○活動の継続や方法について

171名 44.8%

166名 43.5% 従来通り委員活動として実施する

32名 8.4% 有志のボランティアで実施する

13名 3.4% その他（委員の負担を減らして実施、委員の人数を増やして実施、外部委託、廃止 など）

○たんぽぽパトロールとは別で、ボランティア募集があれば登校時立ち当番に携わりますか？

226名 59.2% 都合が合えば携わる

156名 40.8% 携わらない

8.登校班編成会議・登校班代表者会議（生活指導委員会）

○活動の継続や方法について

299名 78.3% 従来通り委員活動として実施する

61名 16.0% 有志のボランティアで運営する

22名 5.8% その他（前年の班長がする、学校がする、地域ボランティアがする、廃止 など）

○ボランティア募集での登校班編成会議や登校班代表者会議の運営（世話役）のお手伝いに携わりますか？

235名 61.5% 携わらない

147名 38.5% 都合が合えば携わる

9.パトロールプレートの協力呼びかけ・作成・配布（生活指導委員会）

○活動の継続や方法について

170名 44.5% パトロールプレートは今後はなしでもよい

153名 40.1% 従来通り委員活動として実施する

54名 14.1% 有志のボランティアで運営する

5名 1.3% その他（各自印刷して使用、まず効果を確認 など）

○パトロールプレートの装着の呼びかけ・作成・配布にボランティア募集があれば携わりますか ？

262名 68.6% 携わらない

120名 31.4% 都合が合えば運営（世話役）に携わる

10.広報誌の発行（広報委員会）

○活動の継続や方法について

177名 46.3% 従来通り委員活動として実施する

134名 35.1% 広報誌は今後はなしでもよい

56名 14.7% 有志のボランティアで作成・発行をする

15名 3.9% その他（発行回数を減らす、児童の委員会がする、WEB発行、外部委託 など）

○ボランティア募集があれば、広報誌の作成・発行作業に携わりますか？

288名 75.4% 携わらない

94名 24.6% 都合が合えば携わる

委員の立ち当番をなくし、たんぽぽパトロールのみで運営する

（1家庭あたりの年間数回程度、担当を増やす）



11.香里ふれ愛・フリースクエア協議会のプログラム企画・運営（ふれあい委員会）

○活動の継続や方法について　※複数選択可

142名 37.2% ふれ愛・フリーススクエアは今後はなしでもよい

136名 35.6% 親子での参加を基本とし、参加の保護者が運営のお手伝いをする

98名 25.7% 従来通り委員活動として実施する

81名 21.2% 委員が活動しやすいよう、希望すれば委員の子供は優先的に参加できるようにする

8名 2.1% 各家庭が輪番（持ち回り）で実施する

5名 1.3% その他（外部・NPOなどに委託する、市の事業は中止し独自にイベント企画運営 など）

○ふれ愛・フリースクエア協議会の運営（世話役）やお手伝いにボランティアとして携わりますか？

251名 65.7% 携わらない

123名 32.2% 都合が合うときはお手伝いに携わる

8名 2.1% ボランティアとして運営（世話役）の主体となり、ふれあいの企画・運営を行う

12.学年（親子）行事

○活動の継続や方法について　

189名 49.5% 親子行事は今後はなしでもよい

150名 39.3% 従来通り委員活動として実施する

37名 9.7% 有志のボランティアで運営（世話役）をする

6名 1.6% その他（学校が参観として実施する、学年を限定、学級ごとに親子イベントを企画 など）

○ボランティア募集があれば、学年（親子）行事の運営（世話役）に携わりますか？

264名 69.1% 携わらない

118名 30.9% 都合が合えば運営（世話役）に携わる

13.各行事での自転車整理・交通整理

○活動の継続や方法について　

189名 49.5% 従来通り委員活動として実施する

85名 22.3% 各家庭が輪番（持ち回り）で実施する

84名 22.0% 有志のボランティアで実施する

24名 6.3% その他（自転車整理は不要、外部委託する、学校が実施する など）

○ボランティア募集があれば自転車整理や交通整理に参加しますか？

197名 51.6% 参加しない

185名 48.4% 都合が合えば参加する

14.各行事での受付（来校証管理等）

○活動の継続や方法について　

230名 60.2% 従来通り委員活動として実施する

77名 20.2% 有志のボランティアで運営する

66名 17.3% 各家庭が輪番（持ち回り）で実施する

9名 2.4% その他（外部委託、学校が実施する、受付等は不要 など）

○ボランティア募集があれば各行事での受付に携わりますか？

171名 44.8% 都合が合えば携わる

211名 55.2% 携わらない

15ふれあい祭りの店番

○活動の継続や方法について　

166名 43.5% 有志のボランティアで運営する

164名 42.9% 従来通り委員活動として実施する

42名 11.0% 各家庭が輪番（持ち回り）で実施する

10名 2.6% その他（ふれあい祭りへの参加は今後しない、親子一緒の店番を募集する など）

○ボランティア募集があればふれあい祭りでの店番に携わりますか？

162名 42.4% 都合が合えば携わる

220名 57.6% 携わらない



16.各お便りの作成配布

○PTAニュースについて（運営委員会の内容報告・各委員会本部活動報告・今後の予定）

262名 68.6% メール配信等ペーパーレス化を図る

82名 21.5% PTAニュースは今後はなしでもよい

36名 9.4% 紙面で継続する

2名 0.5% その他（年に一度、大きな変更時のみ配信 など）

○図書だよりについて（読み聞かせの絵本の一覧等）

236名 61.8% メール配信等ペーパーレス化を図る

106名 27.7% 図書だよりは今後はなしでもよい

40名 10.5% 紙面で継続する

237名 62.0% メール配信等ペーパーレス化を図る

83名 21.7% 紙面で継続する

62名 16.2% 生活指導だよりは今後はなしでもよい

17.委員の役職について

○委員の長など、役職経験者について　※複数選択可

174名 45.5% 一度委員長を経験したら、下の子では役職に当たらないようにする

135名 35.3% 一度委員長を経験したら、以後、本部役員選出は免除となる

115名 30.1% ポイント制を導入し、一般の委員経験者と差をつける

81名 21.2% 一度委員長を経験したら、翌年の本部役員選出は免除になる（一年限り）

38名 9.9% 従来通り、一般の委員経験と同じ扱いでよい

17名 4.5% その他（負担を減らす検討が必要、やりたい人がやる、報酬制にする など）

18.本部役員選出について

○現在の本部役員選出方法を認識・把握されていますか。　※複数選択可

256名 67.0% 理解している

96名 25.1% わからない

47名 12.3% 従来通りの選出方法でよい

26名 6.8% その他（本部選出の様々なご意見、アイデア など）

○委員経験の有無に関わらず、本部選出の対象になることについて

230名 60.2% 不満がある

144名 37.7% 妥当だと思う

8名 2.1% その他（やりたくないなら誰もやらなくていい、家庭事情以外の免除をなくす など）

○※不満があると回答された方へ　どのように改善されればいいと思いますか。　※複数選択可

121名 31.7% 委員経験を考慮する（在学中の子供の数だけ委員経験をした家庭は本部役員免除）

87名 22.8%

14名 3.7% その他（委員活動を縮小する、一年間で何か一つ仕事をする、本部役員を外部委託 など）

19.免除申請方法について（本部役員・委員選出ともに）

○学級代表の電話番号の記載について

247名 64.7% 記載するべきでない

130名 34.0% 記載するのは妥当である

5名 1.3% その他（免除申請をなくす、審議会はおかしい、この設問がおかしい など）

○審議会について　※複数選択可

148名 38.7% 従来通り、審議会での判断でよい

147名 38.5% 個人情報を委員間で判断するのは問題があるので、改善が必要

91名 23.8% 必要だと思う

54名 14.1% 不要だと思う

27名 7.1% その他（本部だけで審議する、学級内で審議する、学校に連絡する、第三者が判断 など）

○生活指導だよりについて（たんぽぽパトロールや登下校・交通安全に関わる連絡）

　※たんぽぽパトロール当番表が掲載されている『たんぽぽ通信』は別

ポイント制の導入

（例）委員経験1ポイント、委員長経験２ポイント、3ポイント取得したら免除など



20.サークル活動について

○活動の継続や方法について　

311名 81.4% 任意のサークルとして独自に活動する（PTA予算は交付されない）

66名 17.3% 従来通りPTA活動として継続する

5名 1.3% その他（サークル活動を知らなかった、わからない など）

○今後サークル募集があった場合、参加したいですか？

349名 91.4% 参加しない

33名 8.6% サークル活動に参加する


